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Előfizetési árak:

FÍÍ

Melyben és postán küldve:
évre 10 frt — kr. l/t évre 2 frt 50 kr. 

Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fópiacz, Vec sey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében 8 & szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton,

{’JitíS'.rr
< 1 AKs 7

.WVYVW WWW/WUV\r/'J'AZVXAAr\AfAéWW/V.

Hirdetési díj:
Öthaaáboa petitsorért 5 kr. 

o bb teijedelmü, mint szintén több 
hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij : minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

* hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Néhány szó az önálló vám­
terület ügyében.

Debreczen, 1876. ápril hó 4-én.
Most, midőn a két minisztérium kö­

zött a tárgyalások a közös vámterület 
alapján ismét megkezdettek, még pedig 
oly czélból, hogy végleg határozzanak; 
czélirányosnak tartunk nehány recrimi- 
nátiót a már sokszor hangoztattakból. 
Tudjuk, hogy a pusztába hangzanak 
szavaink, de önigazolásunk, lelkiismere­
tünk megnyugtatása ez áljából szóla­
lunk fel.

Lejárt már azon idő, midőn egyes 
köztiszteletben álló áliamférfiaink eszméi 
lelkesedéssel töltöttek el minden szivet, 
megtanultuk már azokat üres frázisok­
nak tekinteni. Népünk szomorú valóra 
ébredt, álprofétáinak eddigi gyújtó sza­
vait csak czifra tűzijátéknak tekinti; 
elérkezett már azon idő, melyben a sok 
hangoztatott eszme megszületését várja, 
mely egyedül lesz képes azon szel­
lemi apatbiát is megtörni, melynek az 
ország mindinkább karjaiba hanyatlik.

Vannak hazánk története utolsó 
éveiben oly embereink, kikre Európa 
akármely állama büszke lehetne, kiknek 
czélja a haza függetlensége s felvirágoz­
tatása vala, s bárhonnan indultak légyen 
ki azok, különösen az anyagi érdekek 
ápolását tűzték ki főczéljokul.

A negyvenes években, midőn Ma­
gyarország még ausztriai provinczia volt, 
a hazaszeretet létrehozta a védegyletet, 
hogy hazánk érdekeit megóvja, de az 
akkori primitiv iparunk szükségleteinket 
nem vala képes fedezni, mert a hétköz­
napi emberi hiúság csakhamar reagálni 
kezdett a hazafiság idealismusa ellen, de 
meg kell ezen kisérlet előtt is hajolnunk, 
mert ama kor akaraterejének és emel­
kedésének volt hirdetője, de ezen kor 
r';nde" nyilatkozatából azon meggyőző­
dés szül hozzánk, hogy Magyarországot 
az anyagi függés jármából csak az ön­
állóipar, önálló kereskede­
lem s j o b b positiv alapokra 
fektetett gazdálkodás válthatja 
meg.

Higgadt vérrel szólunk e tárgyhoz, 
nem szándékozunk figyelmeztetni azon 
nyolez évig femillott erős pártra, mely­
nek vezérszónokai f. dyton hangoztaták 
a közös vámterület káros következmé­
nyeit, kik még a Grhyczy-Bittó kabinet 
elleni végső küzdelmekben is mindig azt 
hangoztaták, hogy miért nem mondatott 
már fel a vámszövetség, kik nagy szó­
noki tehetséggel bebizonyiták, hogy adó­
felemeléssel bizony helyre nem állíthatjuk 
az egyensúlyt, hogy e czélra nagy köz- 
gazdasági reformok szükségesek, s leg­
első helyen a kereskedelmi és vámszö­
vetség magvar érdekekben való módo­
sítását emlegeték.

Ügy látszik, hogy ez csak elmélet 
volt, mert ma ugyanazon férfiak lépvén 
kormányra, Ausztriával egy közös vám­
tarifa tételei fölött alkudoznak, s midőn 
interpelláltainak, még csodálkozva kér­
dik, hogy is gondolhat valaki egy kü­
lön magyar vámterületre, midőn a mi 
érdekeink csak is a közös vámte­
rület által mozdittathatnak elő.

Csodálatosnak tetszik előttünk, hogy 
azon férfiak szólnak igy, kik a költség- 
vetés- es zárszámadásokat készítik, pe-

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achacharumoff Miklós.

Harmadik rész:
V.

Tscheresoff naplójából.
(Folytatás)

— Nem tudom — mondá pillanatnyi hall­
gatás után — de nekem úgy tetszik, mintha 
ma többet mondtam volna önnek, mint mennyi 
tanácsos volt és annál többet, mint mennyit 
megérdemel.

Eszbmbe jutott csókja és szégyen pir fu­
totta arezomat. Igaza van — gondolám — 
ezen számítás szerint csakugyan én vagyok, 
az adós I Magam sem "tudtam", hűgy ezen érzést, 
mint adjam tudtára, némán megragadtam ke­
zét és megcsókoltam. Arcza hirtelen kiderült.

— Mutassa kezeit — mondá. — Na­
gyon megégette magát? Szegény — és ez az 
én hibám miatt történt. Egészen kitanultam a 
szivarozásból 1 Emlékszik-e ön minő kellemes

dig minden laikus, aki csak kis komoly­
sággal tanulmányozza az 1876-iki költ­
ségvetést, azon szomorú meggyőződésre 
jut, hogy kormányunk maga bevall 20 
milliónyi fedezetlen deficzitet, de más 
kereskedelmi politikát azért nem akar 
követni.

Csak haladjunk tovább ezen meg­
kezdett utón. — népünk elszegényedett, 
elsatnyult. hisz nem csoda, mert csakis 
az adó megfizethetése végett dolgozik, 
— mire jutunk? Nem merjük a gondo­
latot leírni, mert borzadunk tőle, hogy 
szeretett hazánk, melyet őseink egy ez­
redév előtt vérrel szereztek, most mi­
dőn a föld valamennyi czivilizáltabb ál­
lama a korral haladva felvirágzásnak 
indult, — végromlása felé közeledik.

Nekünk külön magyar vám­
terület, önálló független ma­
gyar bank kell, s fentartjuk magunk­
nak, egy közelebbi czikkbeu ennek szük­
ségességét mathematice hivatalos ada­
tokkal is bizonyítani.

B. G . . . a

— A dohány jövedékről alkotott 1876. 
évi 4-ik törvényezikk végrehajtása tárgyában a
pénzügy miniszter a pénzügy-igazgatóságokhoz és 
dohánybeváltó-felügyelőségekhez igen terjedel­
mes körrendeletét intézett, mely főleg a do­
hány csempészetnek az eddiginél hatályosb 
módon való megakadályozását czélozza.

— Gömörmegye állandó választmánya és 
a kormánypárt értekezlete — mint a „P N.“- 
uak távirják — tegnapelőtt egyhangúlag az ön­
álló vámterület mellett nyilatkozott.

— Bécsben Andrásy gróf elnöklete alatt 
Koller badügyminiuiszter, továbbá Aursperg és 
Tisza miniszterelnökök, Holzgethan báró, va- 
mint a két pénzügyminiszter, Depretis és Széli, 
végül Früh minisztertanácsos jelenlétében teg­
nap kezdődtek meg a tanácskozások az 1877- 
diki költségvetés felett.

— Császári és apostoli királyi felsége
a Tisza folyó kiáradása által károsultak azon­
nali felsegélezésére magánpénztarából 5000 ftot 
adományozott.

Ibolyák.

Nyíregyháza, márt. 31.
II.

Nyíregyháza város örök emlékű betűk­
kel jegyezte be nevét a tiszai vizár által súj­
tottak emlékébe.

Részben a város, mint testület, részben 
pedig egyesek által adományozott mindennemű 
tárgyak, minden nap szálittatnak a szerencsét­
lenség színhelyére, szekerekkel küldözi a vá­
ros a kenyereket, szalonnát, ruhát, főzeléket, 
sót stb.

Nemes tett, melynek jutalma el nem ma­
radhat.

Szentmariay Gyula megyei utbiztos ér­
demel még megemlítést, — kinek felügyelete 
alatt, a vizen át valóságos életveszély közt, 
— kivált ilyen szeles időkben — szállitattik a 
kegyes adomány a szerencsétlenek részére.

* *
*

Városunk egy uj stádiumba lép. Az oly 
régen szükségelt és óhajtott, de egy időben 
Bodnár István et consortes által megakadályo­
zott, nagy kölcsön a város részére, az Osz­
trák földhitelintézetnél megsza­
vaztatott.

Kap a város 800 ezer irtot 40 évi tör­
lesztésre 6 7« törlesztés kamat és provisió mel­
lett. A kölcsön érez, melyért a város minden 
100 forint helyett 96 forintot fog kapni osz-

volt akkor — az a czigányélet, az a szabad­
ság 1 Emlékszik ön beszélgetésünk tárgyára ?

— Szóról szóra I
— Ha az igaz, úgy megérdemli, hogy 

mondjak önnek valamit. Tudja ön, hogy ké­
sőbb sokszor gondoltam önre és ... nem, igen 
sok volna — nem fogom megmondani.

— Akkor jobb volt ön.
— Mi tekintetben?
— Nyiltszivübb volt.
— Alig hiszem.
— És pedig úgy van. Akkor mindent 

megmondott a mit gondolt, és most fél.
— Óh, mindez haszontalanság I
— Micsoda például ?
— A mit önnek mondani akartam.
— Tudja-e Nikolajewna Julia, hogy né­

mely haszontalanságra több súlyt fektet az 
ember, mint a nagyobb fontosságúnak látszó 
dolgokra?

__—Jgep, várjon ,csak — mondá oly han­
gon, mitfAa hirtelen valami eszébe jutott 
volna. — Később sajnáltam.

— Mit?
— Találja ki.
— Jó, megpróbálom, de nem állok jót 

érte, hogy kitalálom az igazat Lehet, hogy 
sejtelmem legalább megközelíti az igazságot 1

trák nemzeti készpénzben, de a város a tör­
lesztést, az arany, — vagy ezüst ágié szerint 
leend köteles visszafizetni.

Bár terhesek ezen kölcsön felvételei, — 
mindamellett, ha még csak 2 évig halasztja 
Nyíregyháza egy ily kölcsön feltételét, úgy 
örökre veszve lett volna.

Ezen kölcsön kieszközlése, egyedül kép­
viselőnk Vidliczkay Józsefnek az 
érdeme.

* *
*

Épen most hallom, hogy a Bérezel és 
Halász községek határán levő 
védgátakon, — úgy jön a viz mindenütt, — 
mint a rostán, az alviz pedig az egész Tisza 
mentén oly aggodalmasan emelkedik, hogy az 
ottani földmivelök, nem mernek hozzá fogni 
a tavaszi munkához.

Azt is hallottam több helyről, hogy az 
egész védgátat jobb volna szélyel rombolni. 
Mert azelőtt sckkal jobb dolguk volt a Tisza- 
vidékieknek, mig a Tisza, ba kiöntött és me­
hetvén mindenfelé harmadnap alatt lefutott, 
csupán a fenekekben állapodott meg s igy nem 
tett semmi kárt.

Váljon a „Tisza“ kormányt is nem jó 
voiua-e felmenteni minden felelősség alól ?

* **
Különös véletlen, 1866-ban, midőn Ló- 

uyay bebizonyította, hogy a felelősség eszméje 
csupán „piktus maskulus,“ a „Tisza“ is bebi­
zonyította, hogy a védgát épen annyi.

Váljon most, midőn a „Tisza“ ismét fék­
vesztetten igazolja a védgátak haszontalansá- 
gát, — a jelenlegi kormány nem követett-e el 
olyas valamit, például a Keleti vasút megvé­
telével, vagy a vám és bank ügyben, — mely 
épen oly világításba helyezi-e a miniszteri fe­
lelősséget, mint a Lónvay Temesvári erdő ma- 
nipulácziója ?!

* *
*

„A ki szelet vett, — vihart 
arat“ mondja a példabeszéd A magyar pénz­
ügyminiszter is szelet vetett, midőn a bevéte­
lek közzé 4 millió adóhátralék bevételét is 
felvette ; hogy mit fog aratni, nem tudjuk, de 
azt az egyet egész bi. onyossággal merjük ál­
lítani, hogy az 1876-ra kivetett adóból, több 
fog hátrányban maradni 4 milliónál azon felül 
a múlt évi hátrányból, — egy fillért sem fog 
látni ő excellencziája.

Ily válságos helyzetben mi azt vagyunk 
bátrak ő exceilencziájának tanácsolni, hogy ha 
az állam deficzitet elenyésztetni akarja, jó lesz 
1877-re az adót ismét emelni ?!

Szélvetése után mit fog most 
aratni ???

Gávay Sándor.

— A magyar fővárosból. A főváros
balparti részének területe a legújabb mérések 
szerint beltelkekben 2941 hold, és 340 □ öl, 
kültelkekben pedig 16.745 hold és 810 □ öl. 
A vámházban tegnapelőtt 9702 kilogramm súlyú 
s 2500 ftra becsült jó magyar dohány 500 ftért 
árvereltetett el. Fantus Dávid aranyművesnek a 
hatvanutezai 3-ik számú házban levő boltjából 
ismeretlen tettesek f. hó 1- és 2-ka közti éj­
jelen 16,688 ft értékű ékszereket vittek el. A 
nyomozás a tettesek ellen folyamatban van, 
azonban még eddig eredmény nélkül. Bankóha- 
misltásnak jött nyomára a napokban a fővárosi 
rendőrság, s a tetteseket, kiknek egyike már 
több Ízben volt büntetve, el is fogta. A nem­
zeti színházban tegnapelőtt adatott először Jó­
kai „Milton“ czimü színmüve. A külső siker 
teljes volt; szerzőt minden felvonás után ki­
hívták, ki meg is jelent, és koszorút is kapott. 
A vízállás a fővárosban 16' 9 és fél hüvelyk s 
igy két nap óta egy hüvelykkel áradt. A nép­
színházban a vizkárosultak javára rendezendő 
műkedvelői előadás april 7-én tartatik meg.

V i d é k.
- A „Debreczen“ levelezése. — 
Kisújszállás, ápril 2. 1876.

„Jő te »eád átok romlás és veszedelem“, 
az Írás e szavai betű szerinti értelemben tel-

Talán oly valamit sajnált, mit lehetett később 
megváltoztatni ?

— Igen .... körülbelül.
— És mint van vele most?
— Mit ért ön ezen most alatt ?
— Hogy nem lehetne-e most megváltoz­

tatni ?
— Nem — feleié — szomorú mosolylyal.
— Miért nem?
— Most sokkal nagyobb követelményeim 

vannak . . . egész mássá lettem.
— Lássa, igazam volt, midőn mondám, 

hogy korábban jobb volt.
— Oh nem, csak más valamit követe­

lek most.-> ,o „•> • • • • ‘ -
— E követelmények nagyobbak vagy cse­

kélyebbek ?
— Hasonlithatlanul nagyobbak.
— Hát még most sínesénél: kielégítve 

követelményei?
— Nincsenek, tudja ön, hogy az csak ki- 

csépelt igazság; mindnyájan elégedetlenek va­
gyunk azzalya mivel bírunk, és valami jobb 
után sovárgnnk.

Tréfált, mintán egy ingerlő csalétket 
tett elém; utána kaptam, mint egy fiatal 
macska a toll után, mely egy fonálon függ. Já­
ték volt ez és ugyancsak ostoba.

Midőn haza mentem, gondolataim teljesen

jesedtek be rajtunk lés vidékünkön. A Tisza 
Abádszalóknál áttörte a nagy Mirrhó gátat, s 
itt borzasztó tömegviz ömlik ki egy hét óta a 
Tiszából, mely vizáradat elöntötte Abádszaló- 
kot, Roffot, Szt.-Imrét, Burát, Kunhegyest, 
Kenderest, Kisújszállást és a környékén lévő 
pusztákat. Megfoghatatlan hanyagság, hogy az 
e vidékre kiküldött királyi biztos nem intéz­
kedett még ez ideig, hogy a szakadék azonnal 
betömessék. s hagyja elöntetni e nagy terüle­
tet, bol jelenleg több százezer holdnál viz alatt 
áll, s fenyegetve másik százezer hold; a kár, 
melyet e vidék szenvedett, megszámithatlan, 
pedig a nép ezrei folytonosan munkálkodnak 
az árvíz elleni gátak emelésével „p o n u n t 
lutum, super latum, et vocantj 
töltés“, mint a bogy egy angol tourists1 
már rég irta rólunk; s a királyi biztos urnák 
nincs más dolga, mint a nép által nagy fárad- \ 
Sággal emelt gátakat vágatni el itt és ott, hogy j 
a víz szabadon folyhasson, igy történt aztán j 
meg, hogy a mikor e sorokat Írom, a viz 5—6; 
mértföldnyi távolban Kisújszállás város terüle-! 
tét ostromolja, házainkba betörni készül, s egy 
tízezer népséget haladó városnak minden fei-; 
kelbetője, kor és rangkülönbség nélkül dolgo-j 
zik házi tűzhelye megmentése érdekében, gá­
lái, karókat, cölöpöket ver le, azok mellé szal­
mát, trágyát, földet hord. Közvetlen a város 
alatt, messze és távol a viz zúgása hallható, 
melyet a vészharangok kongása még borzalma­
sabbá tesz. Faj az ember lelke! ha látja, hogy j 
az a sok ezer és ezer hold buzavetés, mely! 
oly szépen díszlett egy nehány óra előtt még, | 
s melyhez annyi reményeket kötöttünk, ma 
már volt és nincs többé, abból reméltük fe­
dezni terhes adóinkat, szükségeinket, abból 
reméltük, hogy szerencsétlen véreinknek, kiket 
a Duna és egyébb folyók áradása korábban 
tönkre tett, megsegélhetjük, s az éhezőknek 
juttathatunk, most e reményünknek vége. vége! 
Mi fog történni még velünk s vidékünkkel, 
csak a jó Isten tudja. Karczagot, Turkevét, 
Mezőtúrt, Vanyát szinte fenyegeti a veszély, 
melyet növel a Körös áradása és a Berettyó 
kiöntése. Kisújszállás mentén a vasútvonal is 
nagy mérvben lesz veszélyeztetve a mellé to­
luló víztömeg által, s nem láttuk eddigelé, 
hogy a tiszavidéki társulat valamit tett volna 
annak védelmére, pedig úgy lehet, hogy talán 
holnap már minden késő!

Kisújszállás város területét védi a med­
dig lebet egy-két napig, de ha a városba be­
tör a vizár, védekezésünk siker nélkül marad, 
erőfeszítéseink daczára, a hires Kara János 
gátat leszünk kénytelenek átvágatni, az eset­
ben tőlünk a víztömeg Gyoma, Ványa, Tur- 
kevi, Mezőtúrnak és a Sárrétnek rohan, ezrek 
és ezrek remegve várják a kimenetelt, ké- 
pes-é Kisújszállás és Karczag megfogni e rom­
boló elemet.

Épen mikor e sorokat akarom bevégezni, 
az éjfél óráiban 11—12 óra közt kondulnak a 
vészharangok, jelezve a vészt. A vizár, mint a 
lopó — oldalt került városunknak, s azon ré­
szen igyekszik betörni, hol még nem is ál­
modtuk volna, s rögtön mint a gondolat, tal­
pon a város népe, s két órai munka után út­
ját állta a víznek.

Hajszálon függ igazán sorsunk 1 egy erős 
északi szél kiszámithatlan kárt okozna, egy 
pár óráig tartó zápor sáuczaink közzé fulasz- 
tana bennünket! De hol a szükség legnagyobb, 
— arra tanít a hit — ott van Isten legköze­
lebb, mi hisszük: hogy munkánk sikert arat, 
és e hitben és tudatban lépésről-lépésre véde­
kezünk „pro aris et focis“.

Ábrányi Lajos.

— Vidéki hírek. Kovács Zsigmond
pécsi püspök a baraoyamegyei vizkárosultak 
javára 1000 forintot adományozott A Hegy­
alján több szőllő birtokos a múlt őszszel a hi­
deg és bó miatt nem fejezhetvén be a szüre­
tet, az ott maradt szellőt csak február végén 
szedték le véeképen. Egy hires betyárt fogtak 
el Eszéken. Az árvíz által megszakított vasúti 
közlekedés Gyula felé vasárnap újra megnyílt. 
Szász-Tyukos Kőhalomszékbe bekebelezett 
községben 17 gazdasági épületet pusztított el 
a tűzvész. Szegeden a Tisza vízállása 15' 8", 
a védmüvelétfek — mint egv távirat mondja 
— a megszakadásig folynak ; a percsórai töl-

kuszáltak valának és hangulatom liánt sokáig 
nem tudtam tisztába jönni. Csak azt éreztem, 
hogy az ügy hirtelen egy más komoly fordula­
tot vön. Csaknem szemébe mondtam, hogy 
gyilkos volna és ő csaknem bevallotta. Lega­
lább egy titkos hang súgta fülembe, hogy mind­
ketten közel,.^itunk hozzá. Ha a batárzó pil­
lanatban vissza neín ' vonultam s tőle vallo­
mást követeltem volna, úgy tán kiderítette 
volna; az igazságot.

Egész éjjen át e fölött gondolkoztam s 
kérdeztem, hogy mit kellene tennem akkor, ha 
ő vallomást tenne. Nem volna nehéz a nyo­
mozást újból felvenni .,. . semmi veszélynek 
sem lettem' volna ki magámat miatta1, és mégis 
minden későnek tetszett előttem. Azonkívül 
árulóvá kelle lennem.. . . és épen ö ellene! Egy 
törvényes vizsgálatnál reménytelenül el kellett 
vesznie . . _ kilátás nélkül a szabadulásra . . . 
elvesznie, miüt bőnek és anyának ... és ki 
nyert- légyen által» valamit? kinek volt rá 
szüksége? csak nem nekem?

Az én meggyőződésem szerint egyátalán 
nem leendőit-»»-igazságnak elég téve, ba Ni- 
kolajewua Julia kényszermunkára ítéltetett és 
igy tönkre silányult volna. Természetesen, a 
társadalom jogosítva van magát erejéhez ké­
pest védelmezni. Nem is gátitpmla -tördbtésé- 
ben. . . . Azonban mit tartozik ez rám? Ve­

tés még áll. Pestmegye Alberti községében 
a kanyaró betegség márczius 4-ke óta pusztít, 
19-én pedig Pilisben lépett fe; e betegség, — 
mely miatt az iskolák is bezárattak.

Színészet.
Kedden, április 4-én adatott, színpadun­

kon először a „Lázzadó zsidók“ czimü 
dráma, 5 felvonásban, irta Bechstein,

E mü nem áll azon színvonalon, hogy jó 
drámának lehetne nevezni; nevezetes arról, 
hogy csaknem minden változásban egy-egy 
gyilkosság fordul eiö, igy tehát hatásban nem 
mondható szegénynek. A legtöbb érdem azon­
ban a működő színészeket illeti, kik egy nap 
alatt e rémdrámát szabatosan betanulni s meg­
lehetősen előadni tudták. A b o n y i különö­
sen nagy bensőséggel játszott, s a mennyiben 
a darab 1349-ben játszik, a zsidók akkori el­
nyomott helyzetének eiőtüntetésében. mind 
hangja, actioi, általában egész előadása által a 
legjobb felfogásról adott tanubizonvságot. Az 
előadás folyékony menetű volt, a rendezés el­
len kifogás nem tehető. Közönség azonban na­
gyon kevés számmal volt jelen.

Külföld.

— A kiválóbb események tárgyát a fran- 
czia kormány pénzügyi actiója az egyiptomi 
khedive érdekében képezi. Az egyptomi állam- 
adósság áprilisi szelvényének beváltására az 
alkirály újabb kölcsönt akart kötni, s a terv 
támogatására kérte az angolokat. A khedive 
kijelenté, hogy Angliának vonakodása esetén 
kénytelen leend Francziaország karjaiban ke­
resni a segélyt; de Londonban erre mit sem 
adtak, a mi nyilván oda mutat, hogy a khedi- 
vet, — nem váltván be a szelvényeket, bason­
ing a török kormányhoz — az állambukás ör­
vényébe döntsék. Az egyiptomi állampapírok 
nagy része Francziaországban lévén elhelyezve, 
Decazes herczeg, engedve a khedive felhívásá­
nak. még múlt márcz. hó 31-én elküldé Lon­
donba a szelvény beváltásához szükséges mil­
liókat.

— A szerb kormány is alkalmazni akarja 
„az önkénvtes kölcsön“ rendszerét. Minthogy 
a szerbek külföldön sehogy sem tudtak pénzt 
kapni, a kormány a skuptsina beleegyezésével 
elhatározta, hogy az országban fog önkénvtes 
12 millió francra menő nemzeti kölcsönt löl- 
venni, a n e.yhez a községi k vagyonukhoz Lé­
pest járulni kötelesek. Ha ez meg lesz, meg­
kezdhetik ismét a kalonásdi játékot.

ÚJDONSÁGOK.

* T. Előfizetőinkhez. — Tisztelettel 
felkérjük mindazon vidéki t. előfizető­
inket, kik a műit negyedévi valamint a 
jelen évnegyedről előfizetéseikkel hát­
rányban vannak, hogy ez iránt e hét 
folyama alatt mulhatlanul intéz­
kedni szíveskedjenek. Egyidejűleg köz­
tudomásra hozzuk, hogy lapunkra idő­
közben egy hóra is eiö lehet fizetni. — 
Előfizetési dij egy hóra I frt.

* Hymen. Varosunk egyik kellembeu és 
bájakban gazdag urhölgyét, Udvar helyi 
Teréz kisaszouyt, — tegnap jegyezte el 
Bujdosó Iajos, nyüvedi ref. lelkész. Ál­
dás és megelégedés kísérje frigyöket.

* A nőtlen urak tánczvigalma, mely teg­
nap este a „Fehérló“ vendéglő nagy termében 
lefolyt, igen sikerült. Számosán jelentek meg 
mind férfiak, mind nők, s a vig kedélyű mulat­
ság egész reggelig tartott.

* A laczházai árvízkárosultak javára szer­
kesztőségünkben legújabban B. 0. E. urhölgy 
egy o. é. ftot adakozott, mely adományért 
fogadja a károsultak nevében köszönetünket.

* Színházi hírek. A mai napra hirdetett 
„Gerolsteini nagy herczegnő“ 
czimü Operette előadása Csáthy Megyaszai Ilka 
asszonynak meg nem érkezése következtében 
csütörtökre balasztatott. — Molnár György 
a budapesti népszínház tagja, mint biztos for­
rásból értesültünk, holnap városunkba érkezik.

gyok-e én Nikolajewna Julia ellenében a tár­
sadalom képviselője? Én nem vagyok sem 
rendőr, sem vizsgáló bíró, sem hóhér. Vele 
szemben pedig semmi több nem vagyok, mint 
Tscheresoff és mint ilyen, egy gyilkos lennék, 
ha fellépnék ellene.

Tehát maradjon abba az egész. De ez 
esetben mi szándékom van az ő vallomásával 
— mit akarok kivin! tőle? Tán épen váltság- 
pénzt ? Valóban, valami ehez hasonló látszik 
fenforogni és már lerovási összegként nyertem 
Is jálimft. Miért aggasztom őt? Miért színiem 
magam kérlelhetlennek, megvesztegethetlennek? 
A helyett, bogy bazudok és kérkedem, mint 
egy eladó, ki mindfent meímoz'dtt. hogy egy 
garassal többet nyerjen rósz portékájáért, — 
egyszerűbb volna egyenesen ^szemébe monda­
nom, hogy ő egy gyilkos, azonban, hogy nyu­
godt lehet, hogy nem fogom elárulni, ha ő is 
nekem a kívánt dolgot biztosítja. Igen, ez rö­
vid és egyszerű, őszintébb sőt becsületesebb 
eljárás volna, mint játszólag, miként a macska 
tett az egérrel, — kezeit csókolni, azon ke­
zeket, melyek Olgát sírba t*szit”ttsk. De az 
annyi voma, mint piszkot enni anélkül, hogy 
njkainkat beszenyeznók, sőt bizonyos méltóság­
gal és illemmel.

jir -jii s (Folyt eőv.)



— s itt színpadunkon több darabban 
felfog'lépői. Első vendégjátéka szombaton le- 
end, mely aikalotomal „Nareissa. vagy Pom­
padour bukása czimü dráma adatik.

* Főiskolánkban folyó hó 7-én délelőtt 
10 órakor veendi kezdetét a húsvéti szünidő, 
mely nap délutánján lesz egyszersmind az ün- 
nepkövetségi helyek megválasztása. A szünidő ez 
alkalommal jóval hosszabb lesz mint más évek­
ben, a mennyiben a vásári szünidővel összeesvén, 
az előadások csak f. hó 27-én fognak meg­
kezdetni.

* Elismervény 39 darab különböző ezüst, 
és 90 darab különböző rézpénzről, melyeket — 
összesen 129 darabot — t. ez. Kis Orbán Imre 
debreczeni polgár szives ajándékakéet t. Nagy 
Pál tanár ur által a debreczeni főiskola pénz- 
gyűjteménye számára átvettem. — Debreczen, 
1876. ápril 4. G é r e s i Kálmán, könyvtárnok.

* Kisújszállásról a következő sorokat 
vettük: „A vész dúló perezében és helyén 
Írom e tudósítást; városunk a vasút felőli ol­
dalról töméntelen vizárral van borítva. Béini- 
tően hangzanak vész harangjaink ; a nagyobb 
szerencsétlenség minden perezben megtörtén­
hető. — Ez esetben e szép város munkás és 
igyekező lakossága felszámitbatlan szegénye­
dést, nyomort szenved ; kiki a magasabb he­
lyekre vonul.“ H. L.

* Csáthyné Megyaszai Ilka asszony, a 
mai délutáni vonattal városunkba megérkezett.

* Az eczet-mórczéket illetőleg a földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelmi miniszter megen­
gedte, hogy hitelesíthetők oly mérezék is, me­
lyek keményfából az 1875. évi 18377. sz. sza­
bályrendeletben megengedett nagyságban, del 
az 1874. évi 9334. sz. szabályrendeletben a 
színig megtöltött folyadékmértékekre nézve 
előirt méretek szerint vannak esztergályozva, 
ha szájuk maradandólag és elválaszthatlanul 
finom ónnal van beszegélyezve. Ezen szegély 
esztergályozva s oly erősen készült legyen, 
hogy a bélyegezést sérülés nélkül kiállja, s 
annak felső alapja a fenékkel párhuzamos sí­
kot képezzen. Végül az edény oldalán rá le­
gyen égetve a mérték nagysága és a készi'ő 
neve vagy jelvénye.

* A „Gerolsteini nagyherczegnő“ czimü 
operette, mely a mai napról holnapra elha- 
lasztaíott, holnapról ismét elmarad bizonytalan 
időre, mivel Csáthyné Megyaszai Ilka asszony, 
ki, mint már egy újdonságunkban említők "a 
ma délutáni vonattal megérkezett, hülés követ­
keztében el van rekedve. Holnap tehát a 
műit hét m elmaradt Három csőrü kacsa czimü 
operette fog adatni, Margit szerepében Kriger 
Kornéliával. Felhívjuk erre a t. közönség 
figyelmét.

* Húsárak a helybeli mészárosok által f. 
évi april 5-től 12-ig megállapítva s a hatóság­
nál bejelentve következők: — Balsay Gábor 
h.-utcza 1442. és cs.-u. 358 sz. a. — Rácz 
Jánosnál rózsatér 6. sz. a. — Rácz György 
váraduteza 2121. és czngléd u. 2599. sz. a. 
mészárszékeikben 1 klgramm hús ára 42 kr, 
minden többi mészárosoknál pedig 44 kr.

* A „Magyarország és a Nagyvilág“ 14- 
dik száma megjelent a következő tartalommal. 
Szöveg: Könyves Tóth Kálmán. — Egy fáradt 
ember naplójából. Újabb közlemény. (Opitky 
János.) Folyt. — Az emlékezetnek (Költ. Szé­
kely Sándor.) — A sárga álarezos. Elbeszélés. 
(Wilkie Collins.) Vége. — Házasság a vadak 
közt. (Cs. J.) — A fővárosból: Tavasziana. 
(Porzó.) — j Freiligrath Ferdinánd. — A vi­
rágok boszuja. (Freiligrath költ. Szász Károly.)
— Irodalmi levelek. — Különfélék. — Sakk­
feladvány. — Szórejtvény. — Szerkesztői üze­
netek. Rajzok: Könyves Tóth Kálmán. — Ár­
vízi emléklapok. — Délszláv nők. — f Frei­
ligrath Ferdinánd. Struczfogat.

* Sorshúzások ápril 1-én. Az 1874. állam- 
sorsjegyek kisorsolásánál a főnyereményt 100,000 
írttal a 2245 sorozat 38-ik száma, a második 
nyereményt 20,000 írttal, az 1670-ik sorozat 
16 száma nyerte. A hitelsorsjegyek főnyere­
ményét 200,00 frtot a 3136 sorozat 55-ik száma 
a második nyereményt 40,000 írttal a 3136 
sorozat 64-ik száma, a 3ik nagy nyereményt 
20,000 fttal a 639 sorozat 46-ik száma nyerte.
— A Bécs városi sorsjegyek főnyereményét 
200.000 fttal a 1615 sorozat 7-ik száma, a 
második nyereményt 30,000 írttal a 2876. 
sorozat 26-ik száma, a 3-ik nagy nyere­

ményt 10,000 forinttal a 1652 sorozat 44-ik 
száma nyerte. — A R u d o 1 f-gors j egy ek 
főnyereményt;'^PjpOO1 frtot. az- 1048 sorozat 
50-ik szma — a‘ második nyereményt 4000 
írttal a 2447 sorozat ll-ik száma, a 3-ik nagy 
nyereményt 1500 írttal a 2473 sorozol 28-ik 
száma nyerte A török-sorsjegyek főnyeremé­
nyét 600.000 frank a 149,008 sz. sorsjegyre eset.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1876-dik évi április hó 4-kén. 
1 hekt. búza 5.54—7.32 krajezár, 1 hekt. 
kétszeres 4.56—4.88 krajezár, 1 hekt. rozs 
4.40—472. krajezár, 1 hekt. árpa 2.86— 
3.10 kr, 1 h. zab 3.10—3.34 kr, 1 b. ten­
geri 1.94—3.10 kr, 1 b. köles 3.50—3.66 kr, 
1 h. kása 6.50kr, — 1 zsák burgonya 90 kr, 
100 kilogr. szalonna 60,62Vei65 irt, lOOkilogr. 
báj 65, 66, 68 frt.

— Érdekes találmány. Berlinben jelen­
leg egy készüléket bámul . mindenki, melyet 
Oestberg, svéd iparos talált fel. E készülék 
segélyével az ember a legsűrűbb tüzláng kö­
zepeit sértetlenül járbat-kelbet. A napokban a 
német császár, a trónörökös és több magasrangu 
szemtanú előtt kísérletet tettek vele. Négy 
hatalmas máglyát állítottak fel e czélra közel 
egymás mellett, behintették rözsével, forgács­
csal, megöntözték petroleummel s azután 
meggyujtották. A lángok csakhamar össze­
csapódtak, köröskörül pokoli bőség támadt. — 
Ekkor előlépett Aklstrőm tengerész ka­
pitány a készülék feltalálójának jó barátja; 
testét egy sajátszerü esetlen costume fedte, 
mely a jelenlevő közönséget hahotára in­
gerlé. — A kapitány megbajtá magát az 
uralkodó előtt, egy-egy lég és vizvezető csö­
vet csavart az arczát takaró lemezhez s 
a lángok közé ugrott. A ruhakészülékből ek­
kor számtalan apró vizsugár serkent. — A 
kapitány eltűnt az izzó parázs között, — de a 
folyton bugyogó vizsugarak lehetetlenné tet­
ték, hogy ruhája még csak át is melegedjék. 
— Pár perez múlva látható volt, hogy má­
szik a merész férfiú a legsűrűbb lángok közt 
a máglya tetejére, hogy lép fadarabról-fada-

rabra, hogy pihen meg egy égő tuskóra ülve, 
hogy integet a pusztító elemtol sértetlen a 
közönség felé, mintegy negyedóráig időzött 
ez életveszélyes borzasztó helyen. Minőn is­
mét megjelent a közönség soraiban, a kíván­
csiak egész tömege vette őt körül. Maga a 
császár igy nyilatkozott a kísérletről: „Ha az 
ember saját szemével nem látta, fogalma sem 
lehet felőle.“ A találmányt a tűzoltás térén 
valószinüleg értékesitni fogják.

Tarkaság.
— Az abyssziniai császár 

fia. Tódor, a volt abyssziniai császár fia, ki ez­
előtt Londonban tartózkodott, az idei telet Pa­
risban töltötte. Angol nevelése oly teljes volt, 
hogy anyanyelvét tökéletesen elfejtette s csakis 
angol nyelven tud folyékonyan társalogni. Na­
gyon szeretetreméltó fiatal embernek mond­
ják, ki a iegtöbb londoni előkelő társaságnak 
ünnepelt tagja volt. Itt úgy látszik, az alma 
elég messze gurult fájától. (Vas. újság után)

— óriás kert. A világ legnagyobb 
kertje Kbinában van. Shanghai körül 50,000 
angol mértföldnyi területet „Khina kertjé“-nek 
neveznek és e nagy területet több száz év óta 
ritka gonddal művelik. Évenként háromszor 
aratnak és szednek gyümölcsöt a kertben. Az 
egész terület lapályos rétföld, mely alig emel­
kedik nehány lábnyira a viz szine fölé s ke­
resztül kasul van szeldelve vizi közlekedő utak 
által. („Vas. Uj.“ után.)

LEGU J A BB.
— Távirat a tiszaszabályozási társu­

lat igazgatójától. Érkezett ma délután 3 óra 30 
perczkor. Vízállás Tokajban változatlan. Pata­
kon 2“, Szatmári 3", Szigeten 5" apadás.

— Bécs, apr. 4. Lanzer Zsigmond ke­
reskedelmi és cs. tanácsos, ki mártius utolsó 
ján csődöt mondott, üzletében ma délután 
felakasztá magát.

— Bécs ápr. 4. Ma négy óra hosszáig 
értekeztek a miniszterek a közös költségvetés

fölött. El is végezték egy részét. Holnap ismét 
csak Andrássv gróf elnöklete alatt tartatik 
meg a második értekezlet. 0 felsége a kiraiy 
elnöklete alatt csak holnapután lesz tanácskozás. 
A bankkérdésben csak szabad eszmecsere volt. 
Az osztálytanácsosok még mindig a vámügyet 
tárgyalják. 
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Mulattató operette.

&ilfti€£E6U jj| SZÍNHÁZ.
VÉL Bérlet. 8- szám.

Csütörtökön 1876. ápril 6-án
adatik:

A három csőrü

Vig operette 3 felvonásban. Irta: J. Moineau, 
fordították: L. és B. Zenéjét szerzé E. Jónás.

Kezdete fél 8 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

Nyilttér.

Valódi erfurti
w®§ magvak

kaphatók
Máté Ferencznél

Debreczenben főpiaczon.
112. 2—4

HIRDETÉSEK.

A nagyerdei furdőház
3E

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomá­
sára hozni, miszerint a

nagyerdei fiirdőháznál 
a nyári idényt

csütörtökön ápril 6-dikán
megnyitom,

mely naptól kezdve fürdők következő rendben kaphatók:

Kádfürdő minden nap és minden órában.
Gőzfürdő:

Vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton délelőtt
urals. számára.

Hétfőre és péntekem éét©tő 11
nőit. számára.

Az újonnan beállított vendéglős minden igyekezetét 
oda forditandja, hogy a nagyérdemű közönség megelége­
dését kiérdemelje.

A nagyérdemű közönségnek pártfogását kérve ma­
radok tisztelettel

•8

S

Reiser testvérek
bőr-kereskedése

Budapest, királyuteza 6. szám.
Ajánlják legjobban berendezett raktárukat

a bel- és külföld leghíresebb börgyártmányaiből
lábbeli-készítők,

szíjgyártók, nyergesek, böröndösök, 
diszmü-készitők,

KÖNYVKÖTŐK,
szüosök, kalap- és sapka-kószitőknek

pontos, kitűnő és gyors kiszolgáltatás mellett
a lehető legjutányosabb árakon.

Megrendelések a vidékrecsekély előleget fizetések beküldés mellett után­
vétellel a leggyorsabban eszközöltetnek. Nem kedvező áruk 14 nap 

lefolyta alatt kifogás nélkül visszavétetnek. 8_

8

Mandel Ignácz 
előbb P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külíöldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek. 227 40—

Van szerencsém a n. 
é. közönségnek tudomá­
sára hozni, hogy sokol­
dalú külföldi összeköt­
tetésem által azon elő­
nyös helyzetbe jutot­
tam, hogy

varrógép
raktáramban

nemcsak az eddig családi használatra ked­
velt Wheeler & Wilson, Singerféle hanem a 
Hove Modesta. Grover és Baker s más szer­
kezetű varró gépeket is különösen iparosok 
használatára legjutányosabb gyári áron szá­
míthatom.

Mentze A. H.
varró gép és zongora raktára

Debreczen Széchényiutcza 1813.
L Varrógép és zonrgora javítást — 

úgy szintén gouvrirozás, tüdzést és előnyoma- 
tásokat felvállalok.

104 2-5

Hirdetmény.
Alantirt igazgatóság tisztelettel ér­

tesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 
az idén kutak fúrását elvállal Bolken- 
féle rendszer szerint és pedig méteren­
ként 2 frt 50 krval hozzátartozó szi­
vattyúk a legolcsóbb árért számíttatnak, 
ezen kutak bármily szűk helyre is al­
kalmazhatók, ily kút készen telepünk 
udvarán megtekinthető.

Légszeszgyár igazgatósága.
100 4—4

A kimaradhatlan

r temdnyeremény ^
játéktervem által sikerült nekem a 90 számot 
úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 ternó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok 
ambó.

Ezen játékterv egy sorozatának ára
csak 50 kr. o. é.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely 
húzásban játszhatnak.

Kapható: Budapest, TV. kér. kéményseprő- 
utcza 2._ sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve 
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg 
melléklendő.

D. D.
113 2—? a temójátékterv kiadója.

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az Önfertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

éget
(elgyengült férfierőt);

2) hugycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;
3) hugycsősztűiülések.et:
4) friss és üdült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást és 

az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként; délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

este 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. kígyó- és 
városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
MF Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a 

gyógyszerek megküldetnek.
68 5—12

ÜT 1 W WM M. Wll»ÜMAfi
nórinbergi és dlszáru ker*esl$:eaését>ől

Debreczenben
az összes arak gyáriáron alól is

S»tö>ES)
ugyanott tartályok (S t e 1 a g e n) és kirakatok (Auslagen) 

jutányosán eladók.
Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. helybeli és 

vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem 
átalakítása, de főképen helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok 
áruim nagyob részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz­
közölhessem, kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kívánja — 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 50«/o százalék árleengedéssel elárusitandom.

81 7—?

Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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